
 
 
 

Žáci z Havířova a Jastrzębie-Zdroje společně odkrývali historii „černého zlata“ a lázeňství 

 

V rámci přeshraniční spolupráce a projektu „Svět 

možností / Świat możliwości“ (reg. č. T.052.04.0065) 

se dnes uskutečnila společná vzdělávací akce žáků 

Střední školy technických oborů z Havířova-Šumbarku 

a jejich polských kolegů ze školy Zespół Szkół Nr 6 v 

Jastrzębie-Zdroji. Bohatý program nabídl účastníkům 

unikátní pohled na průmyslovou i lázeňskou historii 

regionu. Akce se zúčastnilo celkem 36 studentů. 

Dopolední blok začal v 9:00 návštěvou moderního 

centra Carbonarium – Cesta do hlubin historie i 

podzemí. Studenti zhlédli interaktivní film o vzniku 

uhlí a prošli si expozici mapující tradici těžby v 

Jastrzębie-Zdroji. Největším lákadlem byl sjezd do 

dolu pomocí virtuální technologie, který budoucím 

technikům zprostředkoval autentický zážitek z práce v 

podzemí. Po prohlídce expozice se studenti sešli v aule 

Carbonaria, kde se po malém občerstvení rozdělili do 

smíšených skupinek (3 z ČR a 3 z PL). 

Po technicky zaměřeném úvodu se skupinky přesunuly do Lázeňského parku. Během 

komentované prohlídky se studenti seznámili s historií města jako bývalých lázní, což vytvořilo 

zajímavý kontrast k předchozí průmyslové části programu. V rámci detailního poznávání 

navštívili šest lázeňských zajímavostí, u nichž se společně vyfotografovali. Vzhledem k velmi 

chladnému počasí jsme po procházce v parku s nadšením přivítali teplo v Muzeu zvonků, které 

vystavuje 14 000 unikátních kousků z celého světa. 

Cíl projektu 

Akce opět potvrdila, že společné aktivity českých a polských 

studentů efektivně bourají jazykové bariéry a prohlubují znalosti 

o společném kulturním dědictví příhraničí. Program byl plně 

hrazen z rozpočtu projektu, včetně dopravy, vstupného a 

společného oběda, který poskytl prostor pro neformální diskusi 

mezi studenty, ale také mezi pedagogy (Zuzana, Zuzka, Artur a 

David). 

Děkujeme za jeho podporu, realizaci a schválení. 

 


